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20.3 Apelidos

Igualdade de coisas
1stA e 1stB sao apelidos, nomes associados a uma mesma lista

if lstAgjf;lstB:

print("listas tém os mesmos valores, na mesma ordem")
else:

print("listas tem valores diferentes")

Operador is

7N
if 1stA == 1stB:
if 1stA is 1stB:
print ("Uau, 1lstA e 1stB sdo a mesma coisal!")
else:
print("lstA e 1stB tém os mesmos valores, mas ndo sdo a
else:
print("listas tem valores diferentes")

20.4 Operador in list
O operador in pode ser usado para verificar se um item esta na lista
item in lst

¢ True se item é um elemento da lista 1st e False em caso contrario. Por

exemplo
5 in [2, 3, 5, 7, 11] == True
True in [True] == True
True in [False] == False
True in [1, 2, 5, None] == False
None in [1, 2, 5, None] == True



if 5 in [3, 2, 7, 5, Truel]:
print('5 estad na lista')
else:
print('5 ndo estd na lista')

if False not in [3, 2, 7, 5, True]:
print('False ndo estad na lista')
else:
print ('False estd na lista')
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20.6 Exercicio: crivo de Eratdstenes

&
Escreva um prograina que leia um numero natura@e mprima todos os Primos

menores ou(iguais)a n.

20.6.1 Exemplos

Programa que imprime todos os primos menores que ou igual a n

Digite n: K
Primos: 2 3 5 7 11 13 17 19 }
«\ N —
Programa que imprime todos os primos menores que ou igual a n
Digite n: 100
Primos: 2 3 5 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47 53 59 61 67
71 73 79 83 89 97




20.6.2 Crivo de Erastotenes
Se vocé esta em busca de inspiracao, talvez o que segue ajude.

No século trés A.C., o astronomo grego Eratostenes desenvolveu um algoritmo
para determinar todos os niimeros primos até upn dado nimero inteiro positivo
n. Para aplicar o algoritmo, inicialmente, escrevpmos a lista dos inteiros entre 2
e n. Por exemplo, se n fosse 20 teriamos a lista

23 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Em seguida, selecione o primeiro nimero da lista indicando que encontramos
um primo. Agora, percorremos a lista riscando todos os multiplos do niimero
selecionado, ja que nenhum deles ¢ primo.

Apds executarmos o primeiro passo do algoritmo teriamos selecionado 2 e riscado
todos os multiplos de 2:

23 X 5 X 7 X 9 XX 11 XX 13 XX 156 XX 17 XX 19

Agora simplesmente repetimos o processo selecionando o primeiro ntmero
da lista que nao tenha sido selecionado e que nao tenha sido riscado. No
caso selecionamos e riscamos todos os multiplos desse nimero. No exemplo,
selecionamos 3 e riscamos os seus multiplos obtendo:

23 X 5 X 7 X X XX 11 XX 13 XX XX XX 17 XX 19

Repetindo esse processo até que todo niimero na lista tenha sido selecionado ou
tenha sido riscado chegamos a:

23 X 5 X 7 X X XX 11 XX 13 XX XX XX 17 XX 19
Os numeros que nao foram riscados sao primos e os demais sao compostos.

Esse algoritmo para gerar essa lista de primos ¢ chamado de Crivo de Era-
tostenes.

Veja a seguir uma animacao desse algoritmo copiada da pagina Crivo de Er-
atostenes na Wikipédia.
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20.6.3 Esqueleto de solucao
Aqui vai uma proposta de esqueleto de solucao ><

(a) Escreva uma funcdo risque multiplos() que receb
@ uma lista e altera a lista atribuind
crivo cujo indice ¢ um multiplo de k maior que k. Por exemplo,

In [2]: crivo |m LTN&]*{—E’FMJ“F +ﬁ:Y‘u~@ 2 9

In [3]:,crivo / [Troe , Troe Troe

Out [3]: [True, True, True, True, ‘ True, ( }True @

In [4]: risque_multiplos(2, crlvo)(gga%K
In [5]: crivo
Out [5] : [Tr%e, True, True, True, False, True, False, True, Fa

8

m inteiro positivo

a toda posicao de

(b) Escreva uma funcdo crivo_eratostenes() que recebe um inteiron > 0
e retorna uma lista com todos os niimeros primos até n inclusive. Os
primos na lista devem estar em ordem crescente. Por exemplo,

In [6]: crivo_eratostenes(29)

Qut(6]: [2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29]
In [7]: crivo_eratostenes(20)

Outl[7]: [2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19]

(¢c) Escreva uma fungdo main() que [é um inteiro n > 0 e émprime todos os
nimeros primos numeros primos até n inclusive.
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20.6.4 Solucao

def main():
111
Programa que 1é& um numero natural m e imprime todos o0s
primos menores ou igual a n.

0 programa é uma implementag¢do do Crivo de Eratéstenes.
Esta fung@o main() serve para testar suas fungdes.
Utilize e altere como desejar.

Exemplos:

>>> main()
Programa que imprime todos o0s primos menores que ou igual a
Digite n: 120
Primos: 2 3 &6 7 11 13 17 19 23 29 31 37 41 43 47 53 59 61 6"
>>> main()
Programa que imprime todos os primos menores que ou igual a
Digite n: 20
Primos: 2 3 6 7 11 13 17 19
>2>2>
b
print ("Programa que imprime todos os primos menores que ou ig
n = int(input("Digite n: "))
print("Primos: ", end="")
primos = crivo_eratostenes(n)
for i in range(len(primos)):

print (f"{primos[i] }", end="") # end="" para ndo mudar d
print ()
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def risque multiplos(k, crivo): |“+a0'QES .o
11 (int, list) -> None MuTaved

RECEBE um
ALTERANYa lista atribuindo False a toda posicdao de “crivo’

1ro positivo 'k e uma lista “crivo .

cujo indice é um multiplo de k maior que k.

Em palavras, essa fung¢ao risca os multiplos de k mo crivo.
Exemplos:

>>> crivo = [True] * 10

>>> crivo

[True, True, True, True, True, True, True, True, True, True,
>>> risque_multiplos(2, crivo)

>>> crivo

[True, True, True, True, False, True, False, True, False, T7
>>> crivo = [True] * 12

>>> risque_multiplos (4, crivo)

>>> crivo

[True, True, True, True, True, True, True, True, False, True
>>> crivo = [1] * 12

>>> crivo

[1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1]

>>> risque_multiplos(1l, crivo)

>>> crivo

[1, 1, False, False, False, False, False, False, False, Fal:
>>> crivo = [0] * 16

>>> crivo

(o, o, o, o, 0o, 0, 0o, 0o, 0o, 0o, 0, 0, 0, 0, 0, OJ

>>> risque_multiplos (4, crivo)

>>> crivo
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[o, o, o, o, 0, 0, 0, O, False, 0, 0, O, False, 0, 0, 0]
>>> risque_multiplos (5, crivo)
>>> Ccrivo
(o, o, o, o, o, 0, 0, 0O, False, 0O, False, 0, False, 0, 0, Fc
>>2
[
n = len(crivo)
i = kt+k
while i < n:
crivo[i] = False
i+=k

crivo_eratostenes(n):
"1r(emt) -> list

RECEBE um inteiro 'n~ >= 0.
RETORNA uma lista com todos os numeros primos até n’ inclus

Os primos na lista devem estar em ordem crescente.

Esta func¢do deve ser uma implementagdo do Crivo de Eratéster
deve utilizar obrigatoriamente a fungdo risque_multiplos().

Exemplos: atencdo, return ndo é print()

>>> crivo_eratostenes (10)

[2, 3, 5, 7]

>>> crivo_eratostenes (120)

[2, 3, 6, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53,
>>> crivo_eratostenes(5)

[2, 3, 5]
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>22

[

primos = []
crivo = [True]*(n+1)

if n > 1:
crivo[0] = False
crivo[1l] = False
primo = 2

while primo <= n:
# coloque o primo na lista
primos += [primo]

# risque os multiplos do primo
risque multiplos(primo, crivo)

# encontre o préximo primo

i = primo + 1

achou_primos = False

while i < n+!1 and not crivol[il:

i+=1

# 1 & o proximo primo menor ou igual a m ou ntl
primo = 1

return primos
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